
 

 
 

Appel à participation 
Débats d’idées en démocratie 

 

 

Dans le cadre de la Semaine de la démocratie et de la citoyenneté 2025, nous vous invitons à inscrire votre 
établissement au projet « débats d’idées en démocratie », en partenariat avec l’Institut Pierre Werner et 
ARTE Education. 

Ce projet vise à sensibiliser et engager les jeunes autour des valeurs démocratiques et des grands enjeux 
européens, à travers : 

 Des ateliers débat clés-en-main proposés par le dispositif d’ARTE « Et maintenant » (6-10 octobre 2025) 
– langue française 

Organisés dans vos établissements, ces ateliers proposent un format interactif mêlant questionnaire en live 
et débat animé par une journaliste d’ARTE sur la thématique de la démocratie. Si vous souhaitez avoir un 
aperçu, voici une courte vidéo réalisée par l’Université de Nanterre (public de 100 personnes). Ces ateliers 
visent à préparer les classes avant « La Nuit des Idées », table-ronde franco-germano-luxembourgeoise. 

Modération : Anne-Lise Carlo, journaliste et réalisatrice  

Durée d’un atelier : 1h30 

 La soirée « Nuit des Idées », organisée par l’Institut Pierre Werner à neimënster le 23 octobre 2025, 18h30. 

Un débat transfrontalier réunira experts et jeunes autour de la thématique des consultations citoyennes, à 
l’Institut Pierre Werner, suivi d’échanges et de témoignages de jeunes.  

Experts participant à la table ronde : Pascal Perrineau (Cevipof de 1992 à 2013), Raphaël Kies (Université de 
Luxembourg, projet Klima-Biergerrot et smartwielen.lu), Orly Noa Rabinyan (artiste en résidence à 
neimënster) 

Modération :  Shila Behjat, journaliste d’ARTE 

 Organisation d’ateliers pendant la Semaine de la démocratie (27-31 octobre) 

Les enseignants, ainsi que les élèves ayant participé au projet pourront organiser des ateliers inspirés par les 
débats, avec l’appui des ressources disponibles sur Educ’ARTE, inclus dans l’abonnement des établissements 
du secondaire. Un kit pédagogique complet sera mis à disposition dès la rentrée 2025/2026. 

 

Pour quel public ? 

 Élèves à partir de l’âge de 16 ans et professionnels des établissements secondaires – (200 maximum) 
 En collaboration avec les comités des élèves, jeunes ambassadeurs et participants aux ateliers citoyens 
 Débat en langue française 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Pourquoi participer ? 

 Offrir à vos élèves un espace d’expression, d’écoute et de débat sur le sujet de la démocratie 
 Contribuer à leur formation citoyenne dans un cadre national, européen et international 
 Bénéficier d’un accompagnement complet avec un kit atelier et le soutien d’experts externes 
 Valoriser l’engagement et la créativité des jeunes dans un projet national reconnu 

 

 

Comment s’inscrire ? 

Merci de nous faire part de votre intérêt pour l’appel à projet avant le 19 septembre 2025, en complétant le 
formulaire ci-joint. 

En cas de questions complémentaires : schauder@ipw.lu  

Dès la rentrée scolaire, nous vous fournirons le kit pédagogique complet, les modalités d’organisation des 
ateliers, ainsi que le calendrier détaillé. 

 
 
Ensemble, mobilisons nos établissements pour faire de cette édition 2025 un temps fort de la démocratie 
vivante au Luxembourg. 


